

20 Νοεμβρίου 2016

Σε μουσείο θα μετατραπεί το πατρικό σπίτι του Γέροντα Νικάνορα Χιλανδαρινού

[/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις](#)

Image not found or type unknown



Ο μακαριστός Γέροντας Νικάνωρ γεννήθηκε στο χωριό Ντίβτσι, κοντά στην πόλη Βάλιεβο της Σερβίας στις 13.8.1903.

Στην ιερά μονή Χιλανδαρίου προσήλθε στις 17.8.1927. Μοναχός εκάρη στις 15.9.1929. Προϊστάμενος της μονής της μετανοίας του, την οποία αγάπησε θερμά και υπηρέτησε άοκνα, εξελέγη στις 31.12.1941.

Το 1963 διετέλεσε Πρωτεπιστάτης του Αγίου Όρους και επί αρκετά έτη επίτροπος και αντιπρόσωπος της μονής του στην Ιερά Κοινότητα.

Ο θάνατος τον βρήκε σε υψηλή διακονία. Είχε σταλεί από το Πατριαρχείο της Σερβίας στη μακρινή Αυστραλία, για να ομονοήσει δύο εκεί κοινότη-τες. Ανεπαύθη

στις 19.2.1990, Κυριακή της Ορθοδοξίας. Ετάφη την επομένη στην εκεί μονή του Αγίου Σάββα.

Ο Επίσκοπος Βάλιεβο κ. Μιλούτιν σε περιοδεία του στην περιοχή επισκέφθηκε και το χωριό Ντίβτσι όπου βρίσκεται το πατρικό σπίτι του Γέροντα Νικάνορα. Διαπίστωσε ότι ήταν θέμα χρόνου η κατάρρευση της ετοιμόρροπης φτωχικής οικίας, η οποία είχε κτισθεί πριν από 200 και πλέον χρόνια. Έτσι αποφάσισε την κατεδάφισή της και την ανέγερση νέου κτιρίου στο οποίο θα χρησιμοποιηθούν και υλικά -που δεν έχουν καταστραφεί-, του παλιού.

Σήμερα έχουν ήδη κατασκευασθεί τα θεμέλια με χρονοδιάγραμμα αποπεράτωσης την ερχόμενη άνοιξη. Το νέο κτίριο θα είναι πανομοιότυπο με το παλιό και θα χρησιμοποιηθεί σαν μουσείο με εικόνες, εκκλησιαστικά είδη και αρχαιακό υλικό που σχετίζεται με τον Γέροντα Νικάνορα, την σημαντικότερη μορφή της Ιεράς Μονής Χιλιανδαρίου στον 20ό αιώνα.

Την προηγούμενη Τρίτη, 15 Νοεμβρίου 2016, ο ευρισκόμενος στη Σερβία Αρχιμανδρίτης Μεθόδιος, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Χιλιανδαρίου, επισκέφθηκε το χωριό Ντίβτσι, μαζί με τον Επίσκοπο Βάλιεβο κ. Μιλούτιν και συναντήθηκε με τον εγγονό του αδελφού του Γέροντα Νικάνορα, Radiša Savić, στην ιδιοκτησία του οποίου ανήκει το σπίτι. Ευφανώς συνκινημένος ο Γέροντας Μεθόδιος υποσχέθηκε
ύντομα







Πηγή: vimaorthodoxias.gr